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УДК: 631.559:634.13(477.64)
ОЦІНКА ВРОЖАЙНОСТІ ГРУШІ В УМОВАХ ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

Володін С.І., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти
Гаврилюк О.С., доктор філософії (PhD), асистент

Національний університет біоресурсів і природокористування України

Груша – одна з найпопулярніших плодових культур у світі, яка має велике
господарське значення і користується великим попитом у споживачів. Плоди
груші в першу чергу цінуються за свої смакові властивості і хоча на відміну від
яблук, у плодах груші значно менше цукрів, завдяки низькому вмісту кислот
груша зазвичай значно солодше і може вважатись дієтичним продуктом. Груші є
багатим джерелом вітамінів і мінералів, тому вони є важливою частиною
здорового харчування. У плодах багато мікроелементів, зокрема йоду, а сік груші
містить багато сорбіту та дубильних речовин. Для забезпечення повноцінного та
збалансованого харчування рекомендується щорічно споживати не менше семи
з половиною кілограмів груш на одну людину, проте на практиці, рівень
споживання на даний момент не сягає навіть половини цієї норми.
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За останні роки вирощування груші у світі зазнало значних змін, зокрема, 
завдяки впровадженню високопродуктивних сортів і новітніх технологій, які 
дозволяють отримувати високоякісні та стабільні врожаї. Але водночас 
помічається значне зменшення площ під цією культурою, а звідси і спад 
виробництва. Виробники стикаються з різними проблемами, такими як 
шкідники, хвороби та екологічні фактори, які можуть вплинути на врожайність і 
якість. Тому вкрай важливо оптимізувати технології вирощування груші, щоб 
забезпечити постійні та якісні врожаї. Вирощування груші є важливою частиною 
плодоягідної промисловості, а сільське господарство є однією з провідних 
галузей економіки. Наші ґрунти є одними з найродючіших на землі і в поєднанні 
з теплим кліматом – це дає дуже сприятливі умови для розвитку плодівництва в 
Україні.  

Садівництво – це традиційна галузь сільського господарства України з 
давньою історією. Його важливість проявляється у тому, що плоди та ягоди, що 
вирощуються в садах, несуть не лише значущість як незамінні продукти для 
харчування, але також відзначаються високими лікувальними властивостями. 
Правильне вживання цих плодів і ягід, а також продуктів переробки з них, сприяє 
покращенню якості харчування людини завдяки легкозасвоюваним вуглеводам, 
вітамінам і органічним кислотам. Все це свідчить про важливість збільшення 
площ насаджень в Україні, вдосконалення технології вирощування та 
використання сучасних високопродуктивних сортів такої цінної культури як 
груша. Це дасть можливість повністю забезпечити внутрішній ринок України та 
виготовляти продукцію на експорт. В інтенсивному садівництві важливим є 
правильний вибір підщепи, оскільки самі підщепи забезпечують адаптованість 
до місцевих ґрунтових умов і дозволять розкрити повний потенціал саду. 
Вирощувані сорти впливають на якість та масу врожаю, тоді як підщепи можуть 
впливати на врожайність, тривалість життя та загальний стан насаджень. Для 
характеристики продуктивності дерев груші враховують такі показники, як 
кількість плодів, їх маса, врожайність і якість. У формуванні врожаю плодових 
дерев, включаючи груші, беруть участь лише 10-15% квітів, які розцвіли на 
дереві. У подальшому частина плодів може втратитися під час обпадання зав'язі. 

У рамках досліду були обрані п'ять сортів груш: Вікторія, Бере Боск, 
Десертна, Ноябрська та Таврійська. З кожного сорту було взято декілька дерев, 
на яких проводили спостереження протягом всього вегетаційного періоду, 
включаючи період з початку набубнявіння бруньок до обпадання листя. 
Результати досліджень продуктивності сортів груші у 2022 році в умовах 
Запорізької області (див. табл.) свідчать, що сорти груші, які були об'єктом 
дослідження, володіють високою врожайністю. 

Середня кількість плодів на одному дереві коливалася від 55 до 64 штук. 
Сорт Ноябрська продемонстрував найвищу кількість плодів – 64 шт. Найбільша 
середня маса плоду була у контрольного сорту Вікторія – 240 г., а найменші 
плоди у Ноябрської – 225 г. Врожайність груші з одного дерева в 2022 році 
розраховувалася на основі кількості плодів і їх маси. Таким чином, врожайність 
шестирічних насаджень груші в 2022 році становила від 13,2 до 14,4 кг на дерево, 
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з найвищими показниками у сортів Ноябрська та Бере Боск. Урожайність з
одного дерева в 2023 році була трохи вищою, ніж у 2022 році, зі збільшенням на
0,2-0,9 кг.

Таблиця.1
Характеристика врожаю сортів груші, 2022-2023 роки.

Сорт

Середня
кількість

плодів
шт./дерево

Середня маса
плодів, г

Урожайніст
ь дерев
груші

кг/дерево

Урожайніст
ь т/га

2022 2023 2022 2023 2022 2023 2022 2023
Вікторія 55 59 240 230 13,2 13,6 47,5 49

Бере Боск 61 67 233 219 14,2 14,7 51,1 52,9
Десертна 59 65 236 227 13.9 14,8 50 53,3

Ноябрська 64 69 225 218 14,4 15,0 51,8 54
Таврійська 58 63 237 221 13.7 13,9 49,3 50

Найвищий показник був в сорту Ноябрська - 15,0 кг на дерево, а найнижчий
- у контрольного сорту Вікторія, на рівні 13,6 кг на дерево.

Відповідно і врожайність груші з одиниці площі залежала від врожайності з
дерева. У наших дослідах у 2022 році вона становила близько 50 т/га у всіх
сортів. Найвища врожайність була у сорту Ноябрська 51,8 т/га і найменша у
контрольного сорту Вікторія 47,5 т/га. У 2023 році груша Ноябрська знов мала
найвищу врожайність 54 т/га, і найменшу Вікторія 49 т/га.

                     
                                          

                                                                  
                                               

                                                                  

                                                                         
                                                                       
                                                                           
                                                                            
                                                                          
                                                                        

                                                                         
                                                                              
                                                                          
                                                                     
                                                                            
                                                                    


